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Η δικαστική περιπέτεια της ΑΧΕΠΑ 
δυστυχώς συνεχίζεται και παρά τις 
εκατέρωθεν ανακοινώσεις και δι-
ακηρύξεις, όποια και να είναι η 
τελική έκβαση αυτής της άσχημης 
περιπέτειας, όποιος και να είναι ο 
νικητής, η νίκη του θα είναι Πύρ-
ρειος. 

Αν τελικά δεν γίνουν όλα τα περιουσι-
ακά στοιχεία του οργανισμού αμοιβές 
δικηγόρων, ότι διασωθεί, σε υλικούς 
πόρους και ανθρώπινο δυναμικό δεν 
θα θυμίζει σε τίποτα την παλαιότερη 
οργάνωση. Ακόμη και στο πιο αισιό-
δοξο σενάριο, μέσα στο χρονικό διά-
στημα που θα χρειαστεί για να «αναρ-
ρώσει ο ασθενής», πολλά θα είναι τα 
παλαιότερα μέλη που θα απομακρυν-
θούν, αν δεν έχουν απομακρυνθεί 
ήδη, ή δεν θα μπορούν πλέον να προ-
σφέρουν λόγω ηλικίας.

Η σχέση της εφημερίδας με την ΑΧΕ-
ΠΑ έχει περάσει διάφορες διακυμάν-
σεις τα τελευταία χρόνια. Πρόθεση 
μας δεν είναι, δεν ήταν ποτέ άλλωστε, 
να δικάσουμε ανθρώπους και επι-
λογές, σωστές ή λανθασμένες, αυτό 
αφορά τα μέλη του οργανισμού, αλλά 
δεν μπορούμε να μην υπενθυμίσουμε 
στους αναγνώστες μας ότι με αυτούς 
τους ίδιους ανθρώπους που σήμερα 
αλληλοεξοντώνονται στις δικαστικές 
αίθουσες μοιραστήκαμε και στηρίξαμε 
με ειλικρίνεια τα σχέδια και τα οράμα-
τα τους, δημιουργήσαμε προσωπικές 
σχέσεις, συμπορευτήκαμε. Κι επειδή 
το παρελθόν δεν διαγράφεται, ναι μεν 
δεν θα αφήσουμε προσωπικές πικρίες 
και απογοητεύσεις να μας κάνουν χαι-
ρέκακους αλλά δεν θα στραβωθούμε 
κιόλας. 

Για αυτό και στο σημερινό φύλλο και 
σίγουρα και στο επόμενο θα προσπα-
θήσουμε να εξηγήσουμε πως έχει σή-
μερα η κατάσταση στην ΑΧΕΠΑ και τι 
λέει η τελευταία απόφαση του δικα-
στηρίου για την οποία έχουν βγει ήδη 
3 (τρία) δελτία τύπου, ένα από την 
ORDER OF AHEPA NSW INC, που 
υπογράφει ο πρόεδρος της, ο κύριος 
Βασίλειος Σκανδαλάκης και δύο από 
την AHEPA Australia, Grand Lodge 
of NSW, που υπογράφει ως υπεύθυ-
νος τύπου ο κύριος Γεώργιος Λιανός.

Και τα τρία δελτία τύπου αναφέρο-
νται στην απόφαση του Εφετείου της 
Νέας Νότιας Ουαλίας για την υπόθεση 
Lianos v Order of AHEPA NSW Inc 
(No. 4), η οποία εκδόθηκε την Παρα-
σκευή 6 Αυγούστου 2021.

Για να καταλάβουν ή να θυμηθούν οι 
αναγνώστες για ποια δικαστική πε-
ριπέτεια πρόκειται θα αναφερθούμε 

περιληπτικά στο παρελθόν αυτής της 
υπόθεσης. Η δίκη ξεκίνησε με διάδι-
κους την ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ και τους κυρί-
ους Γιώργο Λιανό, Κώστα Γκούρο και 
Λουκά Κυπραίο. Στις 3 Οκτωβρίου 
2019, το Ανώτατο Δικαστήριο Νέας 
Νοτίου Ουαλίας ανακοίνωσε την από-
φασή του. Οι διαταγές (όρντερς) έλε-
γαν ότι η γενική συνέλευση της 
ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ η οποία έγινε στις 13 
Νοεμβρίου 2018 ήταν έγκυρη και 
κατ’ επέκταση και τα ψηφίσματα της. 
Το δικαστήριο καλούσε επίσης τους 
Λιανό, Γκούρο και Κυπραίο να πλη-
ρώσουν τα δικαστικά έξοδα.

Καθώς κανείς δεν αμφισβητεί χωρίς 
σοβαρά στοιχεία τις αποφάσεις της 
δικαιοσύνης σε μια χώρα όπως η 
Αυστραλία αν δεν είναι αρλουμπολό-
γος ή οπαδός θεωριών συνομωσίας, 
κάναμε την απόφαση του δικαστηρί-
ου πρωτοσέλιδο και πιστέψαμε ότι η 
υπόθεση θα έληγε εκεί. 

Ακολούθησε η έφεση από τους Λιανό, 
Γκούρο και Κυπραίο και η νέα από-
φαση του δικαστηρίου ανέτρεψε την 
πρώτη καθώς θεωρούσε ότι η γενική 
συνέλευση της 13ης Νοεμβρίου 2018 
ήταν άκυρη και κατ’ επέκταση και όλες 
οι αποφάσεις του οργανισμού από 
εκεί και πέρα (πράγμα που όπως θα 
δούμε στη συνέχεια είναι μάλλον απί-
θανο να μην επηρεάζει και τα σχέδια 
της ORDER OF AHEPA NSW INC να 
δημιουργήσει νέες εγκαταστάσεις στο 
Μπέξλι σε συνεργασία με τον Δήμο) . 
Επίσης, καλούσε την ΑΧΕΠΑ να πλη-
ρώσει τα δικαστικά έξοδα. 

Η έκδοση της δικαστικής εντολής της 
δεύτερης απόφασης, που ανέτρεπε 
όπως είπαμε την πρώτη και δικαίω-
νε τους Λιανό, Γκούρο και Κυπραίο, 
καθυστέρησε, καθώς οκτώ τμήματα 
της ΑΧΕΠΑ με την υποστήριξη της 
AHEPA NSW Inc ζήτησαν αναθεώρη-
ση της απόφασης.

Η απόφαση του Εφετείου δημοσιεύτη-
κε την Παρασκευή 6 Αυγούστου 2021 
και είχε ως αποτέλεσμα να ξεκινήσει 
μια μάχη με όπλα τα δελτία τύπου. 
Αυτά θα εξετάσουμε στη συνέχεια για 
να δούμε αν θα μπορέσουμε να βγά-
λουμε άκρη και να διαπιστώσετε μό-
νοι σας όσοι διαβάζετε τον Κόσμο, 
ποιος έχει δίκιο και ποιος αυταπάτες 
για την επόμενη μέρα. 

(Και τα τρία ελληνικά δελτία τύπου εί-
ναι προχειρογραμμένα και ανεξάρτη-
τα από τις προθέσεις των συντακτών 
τους συσκοτίζουν παρά φωτίζουν τις 
ερμηνείες τους γύρω από την δικα-
στική απόφαση. Αυτό δεν μπορεί να 
το δει κανείς παρά ως σύμπτωμα μιας 

συρρίκνωσης και μιας έλλειψης δυνα-
μικού και στις δύο πλευρές που ισχυ-
ρίζονται ότι δίνουν ιδιαίτερο βάρος 
στην εκπαίδευση και την καλλιέργεια 
της ελληνικής γλώσσας.)

Πάμε τώρα στην ταμπακιέρα. Το δελ-
τίο τύπου της AHEPA NSW Inc που 
μας εστάλη την περασμένη εβδομάδα 
και υπογράφει ο κ. Βασίλειος Σκανδα-
λάκης αναφέρει ότι ο οργανισμός του 
είναι ευχαριστημένος από την από-
φαση του δικαστηρίου καθώς (κατά 
τη γνώμη τους) αναθεωρεί σημαντικά 
σημεία της προηγούμενης απόφασης, 
μεταξύ των οποίων θεωρεί την Order 
of AHEPA NSW Inc οργάνωση ανε-
ξάρτητη από την AHEPA Australia και 
την AHEPA Australia Limited, και δεν 
θεωρεί την AHEPA Australia Limited 
«διάδοχη οργάνωση της παλαιάς (της 
αρχικής δηλαδή, αυτής που υπήρχε 
πριν την διάσπαση) ΑΧΕΠΑ. Στο ίδιο 
δελτίο τύπου αναφέρεται επίσης, ότι 
το δικαστήριο αποφάσισε «να μην ξα-
νανοίξει την υπόθεση για την αποφυ-
γή περιττών δικαστικών εξόδων» και 
προσθέτει ότι το θέμα των δικαστικών 
εξόδων θα εξεταστεί αργότερα.

Για την ίδια υπόθεση, το δελτίο τύπου 
της AHEPA Australia, Grand Lodge 
of NSW που υπογράφει ο κ. Γεώργιος 
Λιανός ως υπεύθυνος τύπου αναφέ-
ρει ότι η προσφυγή (αίτηση) στο εφε-
τείο από τους 8 αντιπροσώπους των 
τμημάτων έγινε για να καθυστερήσει 
η έκδοση της διαταγής/δικαστικής 
εντολής και ότι ουσιαστικά (κατά τη 
γνώμη τους) δεν αλλάζει την αρχική 
απόφαση: Η γενική συνέλευση 13 
Νοεμβρίου 2018 είναι άκυρη, το κα-
ταστατικό που ενέκρινε είναι άκυρο 
και οι αποφάσεις που πάρθηκαν με 
το αυτό το καταστατικό είναι, επίσης, 
άκυρες (άρα και η επιλογή να γίνει το 
νέο κέντρο της ΑΧΕΠΑ στο Μπέξλι 
όπως δούμε παρακάτω).

Διευκρινίζει, επίσης, ότι το  Order of 
AHEPA NSW Inc δεν ταυτίζεται με το 
AHEPA NSW, πρόκειται για μία εται-
ρεία που διαχειρίζεται τα περιουσιακά 
της στοιχεία αλλά όχι την περιουσία 
των τμημάτων και των επιτροπών που 
είναι αυτόνομες οντότητες.
Το πιο σημαντικό όμως, και εδώ αρ-
χίζει το πανηγύρι, είναι ότι η AHEPA 
Australia, Grand Lodge of NSW, ισχυ-
ρίζεται ότι το δικαστήριο δεν πρόκει-
ται να αποφασίσει στο μέλλον ποιος 
θα πληρώσει τα έξοδα και αυτής της 
τελευταίας δίκης, αυτό το έχει απο-
φασίσει ήδη και θα τα πληρώσουν οι 
οκτώ που έκαναν την προσφυγή (δη-
λαδή πάλι η ΑΧΕΠΑ, μια και μέχρι 
σήμερα κανείς δεν πληρώνει τίποτα 
από την τσέπη του, να ναι καλά οι 

«αρχαίοι ημών πρόγονοι» που ίδρω-
σαν για να δημιουργήσουν την περι-
ουσία της ΑΧΕΠΑ). Το μόνο που μέ-
νει είναι να αποσταλεί ο λογαριασμός 
από την πλευρά της AHEPA Australia 
στους δικηγόρους της άλλης πλευράς. 

Και μια και είπαμε για δικηγόρους, 
πριν πάμε παρακάτω, αν οι πληροφο-
ρίες μας είναι σωστές, η ORDER OF 
AHEPA NSW INC θα βρεθεί για μία 
ακόμη φορά στα δικαστήρια στις 3 Δε-
κεμβρίου 2021 γιατί θεωρεί ότι οι δι-
κηγόροι που την εκπροσώπησαν στην 
πρώτη δίκη, αυτή που όπως γράψαμε 
παραπάνω έγινε η ανατροπή, δεν έκα-
ναν καλά την δουλειά τους και πρέπει 
να τους δώσουν πίσω τα χρήματα που 
δαπάνησε ο οργανισμός για τις αμοι-
βές τους, τις αμοιβές των αντίπαλων 
δικηγόρων και τα έξοδα του δικαστη-
ρίου. Στην περίπτωση που κερδίσουν 
θα πληρώσει η ασφάλεια που καλύ-
πτει το δικηγορικό γραφείο, αλλά 
στη περίπτωση που χάσουν ποιος θα 
πληρώσει; Ε, μάλλον η ΑΧΕΠΑ πάλι, 
ποιος άλλος.

Το σημαντικό θέμα πάντως δεν είναι 
απλώς ποια ΑΧΕΠΑ είναι η «αληθι-
νή», ποιο καταστατικό είναι το «έγκυ-
ρο» ή ποιες από τις αποφάσεις τις είναι 
νόμιμες και ποιες παράτυπες (μετά το 
2018) αλλά ποιος διαχειρίζεται τώρα 
και ποιος στο μέλλον τον λογαριασμό 
που πηγαίνει το εισόδημα της ΑΧΕ-
ΠΑ, δηλαδή κυρίως τα ενοίκια από το 
κτίριο (που απόμεινε) στο Σίδνεϊ. 

Εδώ είναι που η AHEPA Australia με 
δεύτερο δελτίο τύπου ισχυρίζεται ότι 
αυτά τα ζητήματα είναι αλληλένδετα, 
ότι αυτό λέει η απόφαση του δικαστη-
ρίου και ότι αυτό είναι που θα ζητήσει 
άμεσα. Η εφαρμογή δηλαδή της από-
φασης του δικαστηρίου (κατά την εκτί-
μηση της AHEPA Australia) σημαίνει 
ότι τα πρόσωπα που διαχειρίζονται 
το λογαριασμό σήμερα θα πρέπει να 
τον παραδώσουν άμεσα και μάλιστα 
για αυτό το λόγο τους έχει αποσταλεί 
επιστολή. Έχουν επίσης στείλει επι-
στολή στο Fair Trading για το Order 
of AHEPA NSW Inc που το ενημερώ-
νουν για την απόφαση του εφετείου (6 
Αυγούστου 2021).

Άραγε θα μάθουμε τις επόμενες εβδο-
μάδες ποιος θα κρατάει πλέον το κλει-
δί της σακατεμένης ΑΧΕΠΑ και πι-
θανώς την πραγματική διάσταση της 
ζημιάς που έγινε τα τελευταία χρόνια;

Η συνέχεια την άλλη Παρασκευή

Στα 8-10 εκατομμύρια η χασούρα για την ΑΧΕΠΑ, 
στα 20 χιλιάδες δολάρια το φιλανθρωπικό έργο φέτος 
ενώ μέχρι πριν λίγα χρόνια ξεπερνούσε τα 400,000 δολάρια το χρόνο

ΑΧΕΠΑ: Η Πύρρειος Νίκη


